



### Egyszeri segélyt kapnak az OTI-járulékosok

Kossa István elvtárs javaslata az OTI elnökség előtt

Az OTI szerdán tartott elnökségi ülése Kossa István elvtárs javaslatára elhatározta, hogy az OTI ipari és mezőgazdasági bizto. sítottai közül az összes öregségi, özvegyeségi, árvasági, baleseti és bányanyugdíjra jogosultak augusztus hónapban egyszeri rendkívüli segélyként egy havi járandóságuknak megfelelő összeget kapnak, összesen mintegy hétmillió forint értékben. — Hasonló javaslatokat tesznek a MAB elnökségi ülésén a kommunista elnökségi tagok.

### Holnap lesz a Nyári Egyetem megnyitó ünnepélye

A debreceni tudományegyetem szüneti tanfolyamának, a Nyári Egyetemnek ünnepélyes megnyitása aug. 1-én, délelőtt 10 órakor lesz a Központi Egyetemen. A XVII. évfolyam megnyitására a vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében dr. Kovács Máté államtitkár érkezik Debrecenbe. Az ünnepélyt dr. Bozók Ferenc Rector Magnificus beszéde nyitja meg, majd dr. Kovács Máté a miniszter nevében megnyitja a tanfolyamot. Ezután a tanfolyamokat vezető professzorok üdvözlők a hallgatókat. A város nevében Szabó Kálmán polgármester és a Nyári Egyetem vezetősége mond üdvözlő szavakat. A megnyitó után mindjárt megkezdődik a munka Karácsony Sándor előadásával („A magyar nép lekiakadta”). Este fél 9-kor a Nyári Egyetem hallgatóit Szabó Kálmán polgármester látja vendégül.

### Magukra zárták az ajtót a betörők, akik rajtavesztették első debreceni kísérletükön

Az elmúlt éjszaka különös módon sikerült tettenérni egy betörő társaságot. Egy háromtagú betörőbanda behatolt Forgács Mihály nyugalmazott vasutas Tejki-utcai lakására. Alkulccsal nyitották fel az ajtót és mivel azt hitték, hogy a család nincsen otthon, az ajtót bejűrték és becsukták. A házigazda meghallotta a betörők motorkézfűzését, kímásolt az ablakon és értesítette a rendőrszemet. Együtt mentek vissza a lakásba és sikerült a tettenért betörőket elfogni. A betörők: Kón-

### Ujra adnak tetőhelyreállítási kölcsönt

Az építésügyi minisztérium augusztus 1-től 31-ig az épület-helyreállítási kölcsönök kiadását megújította. A lakáshelyreállítási kölcsönök nyújtása zavartalanul tovább tart.

### VÁLASZ A „NÉPSZAVÁ“-NAK

A „Népszava“ két ízben foglalkozott személyemmel. Ezzel kapcsolatban a következőket jelentem ki: A július 16-i cikk állításai teljesen alapvetőek, mert abban az időpontban már két hete nem tartózkodtam sem Debrecenben, sem Hajdú megyében és elutazásom előtt több mint két hétig Hajdú megye egyetlen községében sem jártam. A „Népszava“ nem nevez meg — mert nem tudja megnevezni — az „egyes hajdúmegyei községeket“, ahol a cikk vádjai állítólag történtek. A „Népszava“ tegnapi cikkét nemcsak a magam, hanem az egész magyar pedagógus társadalom nevében vagyok kénytelen visszautasítani. A magyar pedagógus gerinces és önfeláldozó nem lehet akarata ellenére választást adni a „Népszavának“. A hajdúmegyei pedagógusok nincsenek az ö megjelölt „tájkáruk“ szemben kényes helyzetben, mert ilyen titkára a hajdúmegyei pedagógusok nem lehetnek. Mint szakszervezeti titkár és mint pártmunkás, az egyetemese magyar nevelő társadalomért harcolok, mint az a párt is, amelyhez tartozom. Erről igen sokat tudnak mondani azok a szociáldemokrata pedagógusok is, akik nap-nap után felkeresnek ügyes-bajos dolgozókkal. Szeretném volna, ha ezek az igaztalan vádak nem jelentek volna meg a „Népszava“-ban és ha nem kellett volna válaszolnom sem rájuk. Agoston György gimnáziumi tanár, megyei titkár.

### Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs bejelentette:

## Nagyszabású fejlesztést hajtanak végre a hároméves tervben a falu egészségügyében

Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs az MNDSZ-nek a falusi dolgozók egészségügyi fejlesztésével foglalkozó értekezletén kijelentette, hogy a hároméves terv egészségügyi részében fontos helyet foglal el a járási egészségügyi központok felállításása. Száz ilyen központ lesz és ebből negyven már a legközelebbi idő alatt felállítanak. Kiepitik az egészséghálózatot, növelik a tízöbeteleggondozók és a nemibeteg gondozók számát, gondot fordítanak a jó ivóvízre, növelik a községi orvosok számát és elősegítik a magánorvosoknak a falukban való letelepedését. Szükség van azonban az egészségügyi kérdések megoldásához a társadalom segítségére is. Az MNDSZ újabb egészségügyi vándorakciója elő fog segíteni a hároméves terv egészségügyi feladatainak megoldását.

### SZÍNHÁZ

#### TILIA PODOLSKAJA HANGVERSENYE

Művészi élményt nyújtott Tilia Podolszkaja, a bukaresti Judo-színház tagja Csokonai-színházban hangversenyén. Műsorában zsidó, lengyel és orosz válogatottan szép dalok szerepeltek, amelyet a hangverseny közönsége többször megajrázott.

#### FILLEREKERT SZÓRAKOZHAT

Igen nagy érdeklődés mellett folyik a bérletkezés a jövő színházi idényre. Különösen a dolgozók bérlete iránt nyilvánult meg nagy érdeklődés, amely módot ad arra, hogy olcsó pénztér kellemesen szórakozzék az a közönség, amely szereti a színpetet és jól az igazságosság, hogy módot nyújtson mindenkinek, akik dolgozó bérletet váltának, módosította az előadók számát és különválasztotta 32-32 előadása a keddi, illetve a pénteki napokra úgy, ahogy az a közönségnek alkalmasabb. (x)

### Iparos hírek

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága pénteken 6 órakor ülést tart. — A férfiszabó iparosok Molnár István kártárs temetésén pénteken 4 órakor jelennek meg. — A kenőőrök 3 kilogramm 9 forintos egységében pénteken és szombaton 6-8-ig Zeltner kártársát fizetés ellenében átvehetnek. Aki ezt elmulasztja, igényjogát elveszti. — A vendéglős szakosztály pénteken 5 órakor tartja rendező havi ülését Atilla-téri színházban. — A kőműves és áca kisiparos szakosztály szombaton 6 órakor közmunkaváltás ügyében ülést tart. — Az asztalos szakosztály szombaton 6 órakor forgalmazóközösség ügyében ülést tart. — A hentes-mészáros szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart.

### Kereskedő hírek

Textilkiskereskedők kiserelőére átadott szelvényeket 3 ezrelék költségmegtérítés ellenében Leitner elnöknek sürgősen vegyék át. — A szikvizkesztő iparosok szakosztálya csütörtökön délután 4 órakor adóüggyben értekezletet tart a Társulat színházában. Első idejű forgalmat havonkénti részleteléssel minden szikvizgyártó adja le sürgősen Danczinger kártársnál. — Vásári kiskereskedők, akik az F. G. jegyeket a szakosztálynál leadták, jelentkezzenek. — Azok a textilkiskereskedők, akik bevételük G. sorozatjegyekkel rendelkeznek, még a mai nap folyamán expresszlevélben juttassák el a Textilláru eligazító iroda Budapest, IV., Bécsi-utca 1. sz. címére. — A vásári és üzletkörüli kiskereskedők szakosztálya szombaton délután 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Megjelentés kötelező.

### A „Fehér Szalon“-ból

#### a gazdasági rendőrségre került két börcsempész

A gazdasági rendőrség néhány nap óta figyelte már Gálk Andrást állatorvost és Kereszturi József szigorú orvost, akik mindketten román területen laknak. Kezden a rendőrség nyomozói lefoglalták Gálkot és Kereszturit, mert megállapították, hogy 258 quadrát börcsüzemanyagot csempészték Debrecenbe. Az anyagot itt eladták s az árát átadták Veress Béla Kőjegy-utca 18. szám alatti lakosnak azzal a megbízással, hogy szerezzen érte dollárt. Veress azonban becsapta megbízóját s a pénzzel odébbállt. Gálkot és Kereszturit átadták az államügyészségnek, mely súlyos vámműveleti kihágás és tiltott határátlépés címén emelt vádat ellenük s vizsgálati fogságba helyezte őket. A megszokott Veress ellen körözést bocsátott ki az államügyészség.

## A VÁLASZTÁS HIREI

### Augusztus 16-ig kell bejelenteni a jelölteket

A hivatalos lap szerdai száma közli a belügyminiszter rendeletét, amely szerint a pártoknak augusztus 16-án délig kell bejelenteni jelölteiket a választókerület székhelyén alakult központi össejro és választási bizottságnak. Az esetleges tuasító határozat ellen az Országos Nemzeti Bizottsághoz lehet fellezárni. Minden politikai pártnak, amely a választókerületben a választáson részt vesz, jogában áll a választási bizottságok mellé két-két bizalmi egyént küldeni. Augusztus 30-ától szeptember 1-ig szeszitalom lesz. A választás eredményét a választási bizottságok előkelő szeptember 3-án hirdetik ki.

### ÖSSZEJRO BIZOTTSÁGI TAGOK

Az összes kommunista össejro bizottsági tagok, akár a párt, akár a szakszervezet által lettek a bizottságokba delegálva, ma délelőtt 11 órakor Vörös Hadsereg-utca 58. szám alatt, fontos megbeszélés végett kivétel nélkül jelennek meg.

### A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYEI

- 1. A Központi össejro Bizottság új telefonjának száma 762. (Helyisége a városi közgyűlési terem, Városháza 1. emelet.)
- 2. A hatósági választási iroda telefonjának száma 402. (Helyisége: Városháza történelmi levéltár, Városháza földsz. 5.)
- 3. Az össejro bizottságok segédmunkáit csak a bizottság határozata alapján a bizottság minden tagjának aláírásával igényelhetnek. Az igénylések a Központi össejro Bizottsághoz kell benyújtani.
- 4. A 96. számú körzeti össejro bizottság hivatalos helyiségét a Kőfővárosi elemi iskolából a Keshogyei-utji Mikalicz vendéglőbe tette át, mivel ez a helyiség központibb fekvésű.
- 5. A belügyminiszter az egész választási eljárás ellenőrzésével dr. Balogh István hajdúvármegyei főispánt bízta meg a debreceni választókerület területére.

### Az összes kommunista össejro bizottsági tagok ma 11 órakor Vöröshadsereg-utca 58. sz. alatt jelennek meg

### KÖZELLÁTÁS

A közellátási miniszter rendelete szerint a kiskereskedők az érvényességi hónap utolsó napjáig forgalmazhatják el beváltásra a cukorjegy szelvényeket. A következő hónap 10-ig kell a kiskereskedőknek a nykkereskedőhöz eljuttatni, aki eddig az időpontig köteles elfogadni. Ezzel a rendelettel az idevonatkozó 11.300-as rendelet hatályát veszti. Finomlisztközvetítés. Felhívja a közellátási ügyosztály a város eláttalan lakosságának figyelmét arra, hogy a július havi hatósági élelmiszerjegy „liszt 2-es“ szelvényére 40 deka finom lisztet szerezhetnek be a fűszerkiskereskedőknél kg-ként 1.40 Ft-os egységárban. Felhívja továbbá a közellátási ügyosztályt egy város eláttalan lakossága, mint a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy július havi „liszt 3-as“ szelvényére augusztus hó első

### A RÉGI BÉRLŐK FIGYELMÉBE!

A titkárság újból felkéri a régi bérlőket, hogy bérleteik igénylését augusztus másodikáig, szombatilag bezárólag sziveskedjenek bejelenteni. Hivatalos órák naponta délelőtt 10-11-ig és délután 5-8-ig. (x)

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**APOLLO MOZI**  
TOM TYLER főszereplésével  
**Két lovag**  
rendkívüli izgalmas cowboy film.  
Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor, vasár. és ünnepnap d. c. 11-kor is

**Vígyszínház-mozi**  
Debrecenben először!  
Izgalmas vadnyugati cowboyfilm!  
**Az Atomlovas**  
Főszereplő: Tom Mix  
Előadások 4.30, 6.30, 8.30 órakor

**Meteor-filmszínház**  
Ma  
Izgalmas, lobinioselő kalandorfilm  
**100 ARCU EMBER**  
Főszereplők: Steve Lagawa, Liane Linden  
Előadások: 6, 8 órakor

**Csepel — Csoda**  
**kerékpár 6 havi,**  
**rádiók 12 havi**  
**részletre**  
**Mayer Emil**  
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

**Befőttes, ÜVEG BERGER**  
**uborkás ERKEZET**  
Piac-u. 58  
Telefon: 368

# Okvetlen nézze meg az ARANY BIK A teraszkávéházában

## ILONA és FRED LARRY akrobatikus minden táncospár és balett TÁNCPRODUKCIÓIT

augusztus 1-től csak pár napig. **Belépődíj nincs!**

### A debreceni újabb munkások beállításával kell segíteniük a munkanélküliségen — hangsúlyozta Szabó István MKP nemzetgyűlési képviselő a közmunkások nem hagyják abba a munkát

Köz munkások küldöttsége kereste fel szerdán a szakszervezetet és az éppen ott ülésező munkáspárti képviselőket. Előadták, hogy 31-ével ismét le akarják állítani a közmunkásokat, hogy a sokszáz munkások foglalkoztatásáról továbbra is gondoskodjanak. Előadásuk során szándékosságát látnak abban, hogy a megajánlások nem folynak be;

egyés nagykereskedők és nagyváltalkozók nem teljesítik kötelezettségeiket azokkal az ember-társakkal szemben, akik rajtuk kívülálló okok miatt kerültek rossz helyzetbe.

Kéri a munkáspártok vezetőit — miután eddig is csak azok lettek az érdeklődőkben meg minden! — hogy ha kell, kényszerrel is lépjenek közbe a felajánlott összegek behajtásánál és a közmunka tovább folytatása érdekében.

A munkáspárti vezetőknek egyöntetű véleménye az volt, hogy a közmunkát minden rendelkezésre álló eszközzel biztosítani kell.

Szabó István kommunista képviselő a küldöttség vezetőjének, Kenderessy Géának, adott válaszában kiemelte, hogy augusztus elsejével, a hároméves terv megindulásával a debreceni üzemeknek több munkás beállításával kell a munkanélküliségen segíteniük.

A Hajlélt bútorgyár, Ekegyár, a Rexgyár és a Műkőgyár munkáslétszámát feltétlenül emelni kell. Meg kell találni a módját annak, hogy a termelést fokozzák a újabb munkásokkal tudjanak alkalmazni. A Műkőgyárban annakidején sokszáz nő dolgozott a lapgyártásnál. Erre kell irányt venni most is és lehetőség szerint nem inségmunkával foglalkoztatni az arra rászorulókat, hanem tervszerű és hasznos termelésű az építőmunkára kell őket beállítani.

A közmunkások küldöttsége szerdán délelőtt felkereste Szabó Kálmán polgármestert is és közölte a munkáság állásfoglalását, hogy a munkát pénteken tovább folytatja.

A városi tanács úgy határozott, hogy pénteken Ménécs János polgármesterhelyettes vezetésével küldöttség utazik Budapestre és a küldöttségben helyet foglalnak a közmunkások megbízottjai is. A küldöttség az építésügyi minisztériumban igyekszik eredményeket elérni a közmunkák állami pénzen való folytatására.

Idestova egy éve okoz komoly gondot a városnak a nagymérvű munkanélküliség. Foglalkoztatásuk komoly összeget emészt fel anélkül, hogy annak ellenértéke a város számára lényeges hasznot jelentene; ideig-óráig tudják csak biztosítani azokat az összegeket is, amelyekkel a közmunkákat fenntartják.

Már régen napirendre kellett volna tűznie a város vezetésének egy olyan tervszerű munkakapcsolat kidolgozását, amely Debrecen számára előnyt jelent és a munkanélküliség fennakadás nélküli foglalkoztatását biztosítja.

Már régen megvárható volna az,

hogy tüntetésekkel és kétéhetenkénti küldöttség járással kényszerítsék ki a földmunkások a további foglalkoztatást, azaz a maguk és családjuk számára szükséges megélhetés biztosítását. Így jutottunk el a hároméves terv kezdetéig is és a város teljes tanácsalansággal szemléli, hogy miként o'dja meg a véletlen a sokszáz debreceni munkanélküli problémáját. A többi nagyvárossal ellentétben a hároméves terv még embrionális formájában van csak meg, a tervbizottság is csak ma ül össze, hogy a megvalósítás felé segítse azokat a szempontokat, amelyek a Magyar Kommunista Párt hároméves tervében fel vannak véve.

A közmunkásokról, azaz a munkanélküliekről azonban addig is gondoskodni kell. Vizsgálja felül a város vezetése, milyen munkaközpontokat lehet teremteni az egyes üzemekben és hány munkást lehetne elhelyezni egyéb munkahelyeken.

Ezt kellett volna tennie már régen, mert az ügy tovább nem várthat magára. Az államnak nem lehet feladata debreceni homokbuckák áttelepítése, amikor az országban komoly termelő munkára van szükség. Sokkal több felelősséggel kell intéznie a munkanélküliség ügyét és a nehéz adókból befolyt állami pénzeket is.

### Egymillió forintba emelik a Községi Takarékpénztár alaptőkéjét

#### Építőmunkás hiány van Debrecenben

A városi tanács letárgyalta a jövő héten megtartandó városi közgyűlés elé kerülő tárgysorozati pontokat. A kislakásépítések munkálatának vállalataadásával kapcsolatban Kalenda Lóránd tanácsos megjegyezte, hogy nagymérvű építésmunkák hiány van.

A városi tanács elfogadásra javasolja Ménécs János önálló indítványát a mélyfúrások megindítására vonatkozóan javaslatot tesz

a közgyűlésnek a Villanygyár igazgatói állásának Losinszky Tiborral való betöltésére. A Községi Takarékpénztár alaptőkéjét 1 millió forintba kívánja emelni a hároméves terv kapcsán az első éves programként. végül javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy a Villagítási Vállalat alkalmazottai részére évi 80 kw. ingyen villanyáram és a VAOSZ-tagok részére 33 százalékos kedvezmény megszavazására.

### Az ipartestület és a hároméves terv

A debreceni ipartestület most dolgozza fel a hároméves terv számára az ipari termelés adatait. Az összehasonlítások 1938. és 1946. év adatait veszik alapul és átszámítják a pengő-forint arányát is. A feldolgozott anyagot részben az IPOK, részben az iparkamara útján juttatják el az országos tervhivatalhoz.

### A feleségét kívánta látni a 13 éves tettenért tolvaj

Kezdődik Endre Erőss Lajos-utcai kertjébe bemászott egy cigánygyerekek és gyümölcsöt akart lopni. Tettenérték és bevitték a rendőrségre. A 13 éves fiú kihallgatása során nagy meglepetésre azt kérte a kihallgatást vezető rendőrtisztől, engedjék haza feleségéhez. Kiderült, hogy egy hete vadházasságban él egy 13 éves leánnyal.

### Budapesten lopták az aranyat a debreceni utcai verekedők

Jelentették tegnap, hogy egy utcai verekedés során a rendőrség előllopott a Harla János és Szekrényi Mária budapesti lakosoktól, akiknél félféltő aranyat és 1200 forint készpénzt találtak.

Kihallgatásuk során végül bevallották, hogy az arany és a pénz is lopásból eredt. Budapesten az Üllői-úton besurrantak egy lakásba, ahonnan sikerült egy vaskazettát

elcsinálni. Amikor felfeszítették, nagy meglepetésre több, mint félféltő aranykiszert és két köteg százas bankjegyet találtak benne. A zsákmánnyal Debrecenbe me- nekültek, de vesztükre belekeveredtek egy utcai verekedésbe, aminek következtében a rendőrségre kerültek és itt kiderült a bűneselkményük.

### Robbanás történt az egyeki gőzmalomban

Hatalmas detonáció rázta meg kedden az egyeki gőzmalomot és környékét. A malom gépházában Incezyékét. A malom gépházában Incezyékét. A malom gépházában Incezyékét. A malom gépházában Incezyékét.

A robbanás ereje a közelben dolgozó három munkást a falhoz vágta, de szerencsére az ijedségen kívül semmi komolyabb bajuk nem történt. A robbanás okozta kár

helyreállítása folyik s így hamarosan megindulhat a malom, melyet — mintahogy arról éppen tegnapi lapunkban számoltunk be — az egyeki Földműves Szövetkezet nagy-szerű munkával és hatalmas anyaga áldozattal tett rendbe.

A legsürgősebben ki fogják vizsgálni, hogy a robbanást nem szándékosan, vagy vétkes hanyagságból okozták-e. Egyek öntudatos dolgozó népe az esetleges szabotázs-kísérlet esetén szigorú megtorlást fog követelni.

### Bőséges felhozatal volt a szerdai hetipiacon

#### Eredményes árraíziát tartott az árelenőrző bizottság

Míg a fővárosi piacon nap-nap után leplezik le az árdrágítókat és a piaci visszaelőket, ismert nagykereskedők kerülnek rendőrkézre, addig Debrecenben kevés ilyen bűneselkmény fordult elő, vagy legalább is nem került nyilvánosságra. Az árelenőrző bizottság tegnap eredményes árraíziát tartott.

Tettenérték Nagy Ferencné, Kondor-utca 6. szám alatti vegyeskereskedőt.

aki a különböző főzések, gyümölcs és más piaci árucikkeire nem tett ki árjelző táblát. Kihágás címén eljárás indult ellene. Megállapították azt is, hogy Nagy Ferencné árdrágítás miatt már volt büntetve.

A szerdai hetipiacon egyébként bőséges árufelhozatal volt, a közönség is vásárolt, csupán a ba-

romfi iránt nem mutatkozott nagy kereslet. Szép csirkét 8 forintért, sütnivaló kacának 12 forintért lehetett kapni párfát, de még így is sokat vittek haza eladatlannul.

Burgonya bőven volt a piacon 65—70 filléres árkban.

Paradicsomot már 1 forintjával kínálták kilónként, esetleg a káposzta ára 50 fillérré keltehető 1 forintra, az uborka 30 fillérré kilogrammjára.

Az ármegállapító bizottság szokása ellenére nem ült össze szerdán, hanem

ma, csütörtökön fogja megállapítani az augusztus elsejére érvényes új irányárakat, amelyek már a hároméves terv szellemében, jelentős árleszállítás végrehajtásával kerülnek nyilvánosságra.

### Statárium a gyujtogatásra

Az igazságügyminiszter úr folyó évi július hó 24. napján 61.225—1947. I. M. IV. szám alatt kelt rendelete folytán közhírré tettem, hogy az 1946. június 4. napján kihirdetett 6330—1946. M. E. számú rendelet a röglönbíráskodást kiterjesztette az ország egész területén a gyujtogatást büntetlenné (Btk. 422—424. §-ai, továbbá a gyujtogatásra szövetkezés büntetlenné (Btk. 428. §.) és a röglönbíráskodás kiterjed a cselekmények kísérletére és a tetteseken felül a részesekre is.

Ujból felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a gyujtogatás és a gyujtogatásra szövetkezés büntetlenné, valamint ezek kísérlete a 6330—1946. M. E. számú rendelet értelmében röglönbíráskodás alá esik, tehát ezek elkövetésétől mindenki óvakodjék, mert az elkövető röglönbíró bíróság elé kerül és hajlálal bűnhődik.

Debrecen, 1947. július hó 28-án  
Dr. Sáfár László ek.,  
a debreceni törvényszék elnöke.

### Javul a vidék textilellátása

#### Vidéki kiskereskedők kapják a pamutáru 70 százalékát

Régi sérelmük a vidéki kiskereskedőknek és így elsősorban a debrecenieknek, hogy a textilellátás terén nem érvényesül az a méltányos szempont, hogy voltaképpen a legnagyobb fogyasztó a vidék, amikor még a legutóbbi javított rendelkezés szerint is a termelés 40 százalékát Budapestnek biztosították.

Az újabb rendelkezés szerint augusztus elsejétől kezdődően a vidéki kiskereskedők a termelt pamutárumennyiség 70 százalékát kapják. Ennek

keretén belül tekintetbe veszik az egyes vidékek népsűrűségét is, valamint a kereskedők adóalapját. A vidékiek adóalapjuk 9—13-szoros szorzatának megfelelően kapnak textilutalványt, míg a fővárosiak csupán kétszeresét. Ha még tekintetbe vesszük azt is, hogy míg 1946 augusztusában 6.200.000 méter pamutáru készítették, ez év augusztusában pedig már 11.000.000 méter az előirányzott pamutáru gyártása, biztosítottak átszik a vidéki textilellátás jelentős javulása.

### A hároméves terv megindulásával

#### Hajdúmegyében megkezdődnek az öntözési munkálatok

Kedden délután összeült Hajdúvármegye hároméves tervbizottsága a vármegyeházán. A tervbizottság ülésén megjelentek a szakreferensek és a politikai pártok megbízottjai és félöt óraker megérkezett Nyiregyháza dr. Vida Ferenc belügyminiszteri tanácsos, dr. Szita László és dr. Fülöp Sándor országos tervhivatali kiküldöttek társaságában.

A tervbizottság részleteiben letárgyalta a vármegye hároméves tervét, a szakbizottságok elnökei ismerlették a kidolgozott jelentéseket, a kormány kiküldöttei jóváhagyták az elhangzottakat és dr. Vida Ferenc bejelentette, hogy már augusztus elsején bizonyos összegeket borsálatanak a vármegye rendelkezésére. Itt elsősorban kiemelte a munkanélküliség leküzdésére irányuló törekvést és hangsúlyozta, hogy a bekötő utak építését már augusztus elsején megkezdhetik a vármegyében. Ugyancsak pénzt fo-

lyósít a kormányzat az öntözési munkálatok megkezdésére és nagyobb mennyiségű nemesített vetőmagot kap a vármegye augusztus elején a hároméves terv keretében. A vármegye hároméves terve tehát nagyvonalakban elkészült; még a mezőgazdasági vonalon hagyják nyitva néhány kérdést, úgyhogy a tervbizottság még a jövő héten újból ülésznai fog.

**KÖNYVELESI SZAKIRODA**  
Vörösmarty-utca 24. szám.  
Telefon: 117.

### MNDSZ

Varráshoz érő asszonyok jelentkezzenek az MNDSZ Vöröshadsereg-útja 59. szám alatti helyiségében. Azok, akik zöldkeresztes enkorutalvánnyal el vannak látva, az egy kilogramm cukrot mindennap 10—12 óra között átvethetik az MNDSZ Vöröshadsereg-útja 59. szám alatti helyiségében.

### HIREK

**ADÓJÓSLÁS:** Almenetleg megélenkül nyugati északnyugati szél, változó felhőzet. Többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal süllyed.

**Debrecen város Nemibeteg gondozó Intézetében** lalározási és festési munkálatok miatt a rendezés augusztus 1-től, péntektől kezdődőleg augusztus 6-ig bezárólag szünetel. A rendezés augusztus hó 6-tól, szerdától ismét megkezdődik.

**Az iparügyi miniszter** újabb rendelete szerint augusztus elsejéig árusítható a régi áron a típuslábli. Azon túl a 103.037-1944. I. M. számú rendelet szerint csökkentett áron lehet csak árusítani.

**APRÓHIRDETESEKET** délután 6 óráig vesz fel a Kiadónivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

**Az iparügyi elöljárósága** pénteken délután 5 órakor tárgyalja folytatolagos ülésén a kispáros társadalombiztosítási tervezetet. Mint tudvaleg, a szombati elöljárósági ülés határozatképtelensége miatt elmaradt, így minden valószínűség szerint már kialakult véleményük kerülnek nyilvánosságra a törvénytervezettel kapcsolatban, mert keletre áll rendelkezésre annak áttanulmányozására.

**Augusztus 10-én rendezik** Miskolcon az országos iparügyi elöljárósági ülés napot. Ezen a debreceni iparügyi elöljárósági ülésen is részt vesz.

**Agyonruga a jó.** Csáki János kollégiumi állású, Kishegyesi-úti lakos nyolceves Irén nevű kislányja Balmazújvárosban tartózkodott, ahol egy lo hasbarúgta. Belsőszékkel szállították be a kórházra, ahol a leggyorsabb kezelés sem tudta már megmenteni az életnek.

**Távollétében kiteseték a lakását** Heri Vilmosné Borz-utca 13. szám alatti lakosnak. A rendőrség nyomozása a tetteseket.

**Külföldre kézmunka** különlegességeket Pethőti, Szent Anna-utca 10. Disz-zászlók, lobogók készítése. Telefon 720. (x)

**A Keletmagyarországi Sakkajzsóveltség** ma este 7 órakor a DMTE helyiségében sakkoktatást tart. Előadók: Pálfi István és Körmöves Sándor.

**Hirtelen halál.** Mikó Imre Tóth Árpád-utcai szabómeister a Gyár-utcai sorompónál összeesett és meghalt. Mint megállapították, halálát szívizéhség okozta. — Itt említjük meg, hogy az Epresszerben tegnap hirtelen elhunyt ismeretlen férfi kiletét megállapították. Egri György 71 éves Sámsoni-úti 55. szám alatt lakó MÁV nyugdíjas volt az ismeretlen halott.

**Elaludt a szekér:** a baromvársárbai Bujdosó Lajos eljeli gazdálkodó. Közben ismeretlen tettesek eloldották a szekérhez kötött tehenet és elhajtották.

**Ötven ezer forint értékű bűntörőlt** el Szántó Zoltánna. Holló János-utca 23. szám alatti lakásáról. Szántó Zoltán nem tartózkodott odahaza, ismeretlen tettesek szekérrel beállították az udvarra és az egész berendezést elvitték.

**Szikvizés üvegeket loptak** Szilvka István Tekei-utcai szikvizgyárából. A feljelen és szerint 30 darab literes és 30 darab fél literes szikvizés üvegeket vitték magukkal a tettesek.

**A kereskedelem és szövetkezet-ügyi miniszter** rendelete alapján értesíti a városi tanács az érdekelteket, hogy benzín- és olajkutatásból gépjármű járművek üzemeltetéséhez szükséges anyagokat — az ország egész területén — köznapokon, valamint törvényes munkaszüneti napokon is nappal és éjjel (folytonosan) szabad árusítani. Ez nem érinti az alkalmazottak mindenkor kollektív szerződésű munkajelét, — valamint a munkajelét és a munkaszüneti napokon végzett munkajelét — a feljelenésben biztosított jogait.

### Pártélet

Julius 31. esztörték

**Textilgyár 4 óra:** Balogh Elemér; **Köztemető 5 óra:** Faragó Mihály. Pénteken délután 5 órakor propagandisták és agitátorvezetők értekezlete Kossuth-u. 23. szám alatt.

**A Bolváros IV. pártbizottság** csütörtök este 7 órakor a Pesti-utca 2. szám alatt levő II. emeleti pártbizottságban taggyűlést tart. A szervezet tagjainak megjelenése kötelező. — Előadó: Balogh Elemér városi titkár.

### SAKSZERVEZETI HIREK

**Az orvosi szakszervezet** felhívja a közmunka fizetésére kötelezett tagjait, hogy az összeírások átvétele végett 2 napon belül okvetlen jelenjenek meg a szakszervezet hivatalos helyiségében. — **Élelmezési munkások** szakszervezetéhez tartozó összes munkanélküliek nyilvántartás végett jelentkezzenek a szakszervezet helyiségében mindennap délelőtt 9—11-ig és délután 3—5 óráig. — **Böripari munkások!** A pénztári órákat kedden és szombaton 5—7-ig tartjuk. A vasárnap pénztár megszűnt. — **Piaci kiskereskedők szabad szervezete** ma évi rendezés közgyűlést tart Vár-utca 2. szám alatt. Tagkönyvét mindenki hozza magával. — **Élelmezési munkások** ma vezetői ülést tartanak 5 órakor. — **A FÉKOSZ** felkéri a kertész, kubicos szakosztály, valamint a földmunkások szakszervezete tagjait, hogy vasárnap 9 órakor tartandó gyűlésen jelenjenek meg Arany János-utca 2. szám alatt. — **Cépkoszosz** szabad szakszervezete augusztus 3-án délelőtt 9 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. — **A maganalkalmazottak szakszervezete** 31-én, csütörtökön délután 5 órakor vezetői ülést tart. **Famunkás versenysakkok** augusztus 3-án délelőtt 8 órakor az optómunkásokkal visszavágó mérkőzésre felkészülve jelennek meg szakszervezeti helyiségünkben. A szobaszőlő versenyre megbeszélést tartunk. Titkár.

### Meghívó

**A Hajdusámsoni Szászok és értekező Népszövete** 1947 július 27-én délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén augusztus 3-án délelőtt 11 órakor a szövetkezet udvarán évi rendezés közgyűlést tart, melyre a tagokat az alapszabály 24. §-a értelmében meghívja.

**Társasorozat:** 1. Az igazgatóság jelentése 1946. december 31-ig eltelt időszakról és megnyitott forintmérlegről. 2. Az üzletirés forintmérlegről, az üzletirésről forintösszegének és ebből sének megállapítása. 3. A tagok felelőssége. 4. Felügyelőbizottsági tagok választása. 5. Hajdusámsoni „Hangya” szövetkezet fűzője a Népszövetezettel. 6. Esztleges indítványok.

Hajdusámson, 1947 július 25.  
(x) Az igazgatóság.

**Eljötték a ruháját a városházán** Nagy Mihály Nagyszőlő-utcai kályhásmeesternek. Utcai ruháját levette, mert munkahelyén dolgozott egy kályha javításán. Az ismeretlen ruhatolvajt most nyomozza a rendőrség.

**Tegnap fejte be debreceni tárgyalásait** a gyulai népbíró. Befejezték a kihallgatásokat Ormóshelyi Lajos volt hencidai főjegyző népellenes bűnyűgyében s a vád- és védbeszédek elhangzása után a népbíró, hétéves börtönre ítélte a volt főjegyzőt, melyet azonban az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vert.

Havi előfizetési díj 10 forint.

### EJLELI UGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYOCYSZERTARAKI

**Július 26 augusztus 1:** Kigyó, Piac-utca 31. és Csillag, Árpád-tér 3.

### FIGYELEM!

**Csemegecukorka gyümölcszítet** csütörtökön **MEGNYILIK** úrv. Kardos Béláné Piac-u. 44

## SPORT

### A DKASE 5:4-re megverte a próbajátékosokkal teletűzdelt DVSC-t

A hétköznap ellenére is szép számú közönség jelent meg kedden délután a Diószegi-úti sporttelepen, hogy lánya legyen a próbajátékosok bemutatkozásának. A Vasutas tavaszi csapatából csak Nagy M., Szilágyi II., Csárdás és Szabó II. szerepeltek, míg a többi posztokat a próbajátékosok töltötték be. A Vasutas az első 10 percen 2:0-ás vezetésre tett szert és a közönség nem egy ízben tapsolt meg a próbajátékosok tervszerű támadásait. Különösen a balszélsőnek volt nagy sikere. A második és a harmadik harmadban a DKASE kitűnően játszó fiatal gárdája is magához tért és végeredményben 5:4 arányú győzelmet aratott. A kék-fehérek góljait Horváth 2, Perényi 2 és Ka-

csics szerezte, míg a Vasutas góllövői Próbajátékos II. 2, és Próbajátékos I. és III. 1-1. Kitűntek a DKASE-ből Barta, Sarkadi, Polyvas, Kis, Horváth és Beluch, míg a DVSC legjobbjai Szilágyi II., Csárdás, B. Nagy (mint hátvéd) és a próbajátékosok közül a balszélső, középcsatár, jobbszélső.

Pálmaj János intéző a mérkőzés végén a következőket mondta:

— A balszélsővel, a jobbszélsővel és a balösszekötővel felvezették a tárgyalásokat és remélem, hogy sikerülni fog velük meg egyezni. A balszélső egyébként Szabó II-nek, a DVSC jobbfelevezetékének unokabátyja és így remélem, hogy könnyebben meg tudjuk szerezni.

### A RAKOSI KUPA E HETI SORSOLÁSA

A nagy lendülettel megindult Rákosi-kupa selejtező küzdelmei vasárnap befejeződtek. A sorsolás érdekessége, hogy a DVSC a DKASE-val kerül össze és így hamar a Vasutasnak, hogy keddi versengéért visszavághasson. A sorsolás a következő: Hajdúböszörmény—Csapokertű MADISZ, Püspökladány—Postás, Hajdúhadházi—MEMOSA, Hajdúnánási TK—VAOSZ, Vámospercs—MÁV Bocskai, Harmónia—MÁV Műhely, DVSC—DKASE, Dohánygyár I—DEAC, Erővezetők: Hajdúnánási MADISZ, DMTE, Dohánygyár II.

**Az egyik helyi lap** tegnapi támadásával kapcsolatban csak annyit megjegyzésünk van, hogy egyetlen eredménye volt: közderültséget okozott.

**Szombaton délután kettős mérkőzés lesz a DVSC-pályán.** A Rákosi kupa küzdelmei során fél 5 órakor a MÁV Műhely a Harmónia jökepeségű együttesével csap össze, míg utána a DVSC a DKASE-val mérkőzik. A kettős mérkőzést olcsó helyárakkal rendezik meg.

**Piaci és vásári kiskereskedők—Összeresek** mérkőzés lesz holnap délután 6 órakor a Kassa-úti tüzérlaktanyai sportpályán.

**A debreceni csapatok** közül vasárnap a DVSC Tiszalökre, a DEAC Kabára, míg a DMTE Mátészalkára rándul ki hírverő mérkőzésre.

**Ma délután a dohánygyári pályán Dohánygyár—DEAC** összereszes mérkőzés lesz a Rákosi kupában való továbbjutásért.

**Elmarad a vasutas válogatott franciaországi portyája.** Így Komlóssy, B. Nagy, Szilágyi II. és Kádas rendelkezésre állnak a DVSC-nek a Rákosi-kupa küzdelmek során.

**Szolnok 1:0-ra** megverte az osztrák vasutas válogatottat.

**Mátészalkai TKVSE—Kisvárdai ISE 4:2 (3:0).** Kiváló játékkal győzt az NB II. ujonca.

**Hatalmas harcokat** láthat a közönség a szombati—vasárnap rendezésre kerülő keleti kerületi öklívívó csapatbajnokságon. A DVSC legjobb csapatával áll ki, így szerepelni fog Dobó, Oláh, Tamási, Darai, Szigeti, Károlyfi is, míg a DKASE-ban a kötelező közé lép Hermann, aki élete második mérkőzésén már a 30. másodpercben győzött jökepeségű ellenfele ellen. A bajnokság további résztvevői a Szolnoki MÁV és a CIKTA Martfü legénysége.

**Székelyek,** a DVSC jeles játékosának augusztus 10-én lesz a jutalomjátékja, melyre a DVSC ellenfelül a MATEOSZ-t sikerült megnyerni.

**Ladueckynak,** a D Törökvs De. reackén szerencsétlenül járt játékos kórházi költségmenet térítésére vasárnap a Pozsonyi-úti sporttelepen Debreceni Munkásválogatott—D. Törökvs mérkőzés lesz.

### Hirdessen a Néplapban!

## APRÓHIRDETESEK

Felirattogassék és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

**Feladás:** Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadónivatalban.

**Feladás:** „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

**ALLÁS**  
Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

**LAKAS**  
Egy bútorozott szoba kiadó. Varga-utca 7. 4. ajtó. 610

Keresek azonnal beköltözésre egy tiszta, bútorozott szobát. Ajánlatokat „Belvárosban” jellegre kérem. 603

**Most rendelje meg a Néplapot**

**VETEL**  
Tollat, gyapjút veszek Pesti-utca 1. Hatvan utca sark. Szathmáry. 561

**UZLET**  
Aruval bevezetett főzai nagy üzlet, kezelésbe vehető vagy bérelhető. Irjon „Tökécs” jellegre. 688

**INCOSAG**  
Mielőtt bármilyen ingóság eladna vagy venna, forduljon bizalommal hozzám, az ingatlan értékesítőhöz. Csapó-u. 33. Ipari központ. 512

**ELADO**  
Egy „Káplár” kép eladó. Takovszky-utca 42., földszint 1. ajtó. 516

**Tíz darab hatm teres gerenda,** húsz db szarufa eladó. Bozzai Pál 7. 609

**Zongora** megbízásból eladó, egy pedig bérebeadó. Hangolást, javítást olcsó áron vállalok. Tóth, Városháza-utca 1A. 514

**Bőteljős friss borjak** tehát kisborjával együtt eladó. Erdőkőrd Nagyerdő 19. szám, Iutbálpályá. 603

**Generátort** 1 tonnás 6 hengeres Mercedes tehervozes géjjel eladó. Ugyanott 16x900-as vagy 9550-es gumit veszek. — Kalchier Aron, Földes. 588

**Eladó jóhangu granolot,** Arany János-utca 54. kerületpület. 537

**Eladó egy jó Wertheim-kassa** olcsón. Osoknai-u. 4. szám. 572

**Eladó fehér mely gyermekocsi,** Mikló-u. 39. sz. 3. ajtó. 538

**Eladó MÁV 10 létkörös,** 6 HP csepőgarnitúra üzemben teljes felhatalmással. Minden elfogadható árban, 4 HP Hoffherr-motor napraforgó csepővel. Rosenfeld Nándor, Kaba. 567

**Eladók „Perutz” gyártmányú kisfilmek.** Erd. Arany János-u. 54. kerületpület. 607

**Eladó jó állapotban levő ballonkbaat.** Honvéd-utca 65. szám. 600

**Eladó egy márványos mosdószekrény.** Piac-u. 32. kerületpület. 605

**Eladó egy gázkályva** minden elfogadható árrért. Werbőczy-utca 10. 577

**Eladó egy 2+1 lámpás üzemképes rádió.** Tekei-u. 46. szám. 579

**Eladó egy íróasztal,** két drb szék. Vendégu. 26. 1. ajtó. 571

**Eladó két ágy keményfából,** Páczti-utca 34. 569

**Eladó egy háromnegyedes hegedű,** Bajcsy Zsilinszky-utca 255. kerületpület. 574

**Eladó férfitöltő,** Árpád-tér 39. 578

**Eladó ház a Hatvan-utcan.** Erd. Bethlen-u. 58. 599

**Telket eladok.** Ifj. Baditz Zeigmond, Miskolc, Tase-u. 15. szám. 501

**KENÉKPAROK,** noi, terti, moorkerekparok, Sachs, Wandler, Sachs National, Sachs-Herkules, kitogastalan állapotban eladók. Magoss György-ter 9. Telefon 566. 817

**Darabos és ollott** megcement, cementkötésű kőanyagok, nagy és kis cserép, valamint mindentajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kátz Mezőúti, Szoboszló-ut 1-b. Telefon 514. Csepő-u. 64. Telefon: 622. 821

**Minden előfizetőnek korra reggel már asztalán van a Néplap**

**Szörmeduának,** iharmadikot, bekecsék készítését várlalom szörmeduát veszek, eladók. Kövry szörmeduamester, Püspöki-palota. 545

**Postzó,** vagy teli, borkabátját fordítsa. Tegemesi, Kalvin-tér 19. Püspöki-palota, Déri sark. 546

**Cyermekocsi,** óra stb. vétel, eladás, kölcsönzés, részletfizetésre is. Vagyonmentő, Hunyadi-u. 11. 547

**Rekamiek,** szelonek, bekebeli minőségben állandóan raktáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Piac-u. 7. 529

**ELVESZETT**  
Elveszett a huzárlaktanyából 7 liba. Megtalálóra jutalommal részesült. Dohrosi Sándor. 596

**Szappanos, Leány,** Rákóczi-utcan kereszti a Tüzoltó laktanyáig a kerekpáronról elvesztem egy férfi rövid nadrágot és egy lemezesnek való anyagot. Kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében a találatlaktanyában beadni. Soltes József. 611

**Feladás szerkesztő és kiadó: BALJO ISTVAN** Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utja 48. II. e. Telefon: 254  
Kiadónivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205  
Nyomatott a „Szabadság” nyomda kőrtorgópen feladás végezt Balogh Mihály